Коммерсант: "Ростовским амазонкам» подтвердили убийства"

Оглашен вердикт по делу банды

В Ростовском областном суде в четверг был оглашен вердикт коллегии присяжных по делу так называемой банды «ростовских амазонок». Присяжные признали доказанной вину Инессы Тарвердиевой и ее дочери Виктории в соучастии в убийствах, а супругов Анастасии и Сергея Синельников — в пособничестве банде. Среди жертв банды — семья сотрудника спецподразделения Нижегородского ГУВД подполковника Дмитрия Чудакова: он был убит вместе с супругой и маленькими детьми. Присяжные вынесли обвинительный вердикт по резонансному делу банды «ростовских амазонок», в которую, по версии следствия, входили пять человек: сожители Роман Подкопаев и Инесса Тарвердиева, ее дочь Виктория, а также родная сестра Подкопаева Анастасия и ее супруг Сергей Синельник. СКР полагает, что лидерами банды были Роман Подкопаев, убитый в ходе перестрелки полицейскими, и его сожительница Инесса Тарвердиева, остальные же являлись участниками преступной группы.

Накануне присяжные заседатели получили вопросный лист на 114 страницах, который содержал 93 вопроса. За несколько минут до ухода присяжных в совещательную комнату суд удовлетворил ходатайство гособвинителя об отводе трех заседателей, поскольку они переговаривались в зале заседаний. Защита супругов Синельников возразила, попросив суд просмотреть видеозапись заседания, чтобы разобраться в ситуации, но суд отклонил эту просьбу, произведя замену присяжных на запасных членов коллегии. Присяжные находились в совещательной комнате четыре часа. Оглашение вердикта заняло весь день: старшина присяжных зачитывал документ с 11:00 до 19:00. Подсудимым вменялись в вину пять эпизодов преступлений, которые они, по версии следствия, совершили с целью наживы (суммы награбленного варьируются от 5 тыс. до 80 тыс. руб.).

В результате бандитских нападений были убиты десять человек, еще одна пострадавшая после ранения осталась инвалидом. Самым жестоким из преступлений было убийство семьи сотрудника ГУВД по Нижегородской области подполковника Дмитрия Чудакова, его супруги Ирины и двух маленьких детей — Вероники и Александра, совершенное на трассе «Дон» недалеко от поселка Рассвет Аксайского района Ростовской области летом 2009 года. 11-летней Веронике Чудаковой, согласно выводам экспертов, было нанесено 37 колоторезаных ран различной глубины, а на теле Дмитрия Чудакова были обнаружены на запястьях следы от наручников.

В итоге большинством голосов присяжные заседатели признали подсудимых виновными по



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

всем инкриминируемым им пунктам обвинения. За 46-летней Инессой Тарвердиевой присяжными признана роль организатора банды. Ее дочь Виктория, по мнению заседателей, единственная из всех, кто заслуживает снисхождения. Последствия вердикта будут обсуждаться сторонами 31 октября, поскольку председательствующий Борис Григоров ушел в отпуск.

Как было возобновлено слушание уголовного дела в отношении членов банды

По словам адвоката Сергея Синельника Жанны Колесниковой, старшина коллегии присяжных фактически зачитывал обвинительное заключение, предъявленное подсудимым по окончании предварительного следствия. «Он только добавлял к нему вопросы: доказана ли вина, а затем — да, доказана»,— считает адвокат. По ее мнению, все доказательства, которые исследовались на процессе в течение двух лет, не были приняты во внимание. Госпожа Колесникова отметила, в частности, фразу старшины присяжных о том, что все преступления совершались «с ведома и согласия Сергея и Анастасии Синельник». Адвокат утверждает, что это формулировка обвинительного заключения, которую на процессе супруги Синельники опровергли. Родители 30-летних супругов Синельников заявили "Ъ", что будут обжаловать и вердикт, и последующий приговор.

Процесс по делу «ростовских амазонок» начался в ноябре 2015 года с ходатайства матери убитого собровца Валентины Чудаковой. Она просила суд вернуть дело в Генпрокуратуру на доследование, поскольку, по ее мнению, к убийству семьи ее сына причастны и другие, не установленные следствием люди. Госпожа Чудакова уверена, что с ее сыном расправились изза его служебной деятельности. Однако суд отклонил просьбу, удалив из процесса сначала ее адвоката Светлану Манукян «за неоднократные нарушения», а затем и саму потерпевшую.

До банды «ростовских амазонок» в совершенных ею преступлениях обвинялся житель Аксая Алексей Серенко. В ноябре 2013 года, спустя четыре года, уголовное преследование господина Серенко было прекращено в связи с его непричастностью к совершению преступлений. Генпрокуратура принесла ему извинения за незаконное преследование, а спустя два года судом была назначена компенсация в размере 300 тыс. руб.

Автор: Олег Горяев

21 Сентября 2017

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1165778



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации